Рекомендации для родителей «Вежливость - это важно»
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Дошкольный возраст - это время активного развития психики, сравнимое с мягким пластилином, который легко принимает любые формы. Маленький человек впитывает все, словно губка: он эмоционально отзывчив, склонен к подражанию, а его ум подобен пустому холсту, готовому к заполнению яркими красками впечатлений. Однако, стоит отметить, что способность к критическому мышлению у дошкольника еще только формируется. Он не всегда может отличить хорошее от плохого, полезное от вредного, что приводит к подражанию не всегда положительным образцам. Именно поэтому родителям важно стать не только источником любви и заботы, но и мудрыми наставниками, помогающими ребенку освоить сложный мир моральных ценностей. В этот период закладываются основы нравственности, формируются такие качества, как отзывчивость, деликатность, сочувствие. Родители должны прививать ребенку уважение к другим людям, заботу о близких, способность сопереживать окружающим. Важно научить его делиться игрушками, помогать тем, кто нуждается в помощи, не обижать слабых. Развитие нравственных качеств - это не просто набор правил, которые нужно заучить. Это тонкий и длительный процесс, требующий от родителей чуткости и понимания. Необходимо показывать ребенку примеры добра, объяснять ему значение хороших поступков, направлять его в нужное русло с помощью поучительных сказок, игр и разговоров.  Родители должны использовать его для того, чтобы заложить в сердце ребенка семена доброты, сострадания и нравственности.
Что же такое «Вежливость»?
Вежливость – это нравственная и поведенческая категория, черта характера. Под вежливостью обычно понимают умение уважительно и тактично общаться с людьми, готовность найти компромисс и выслушать противоположные точки зрения. Вежливость считается выражением хороших манер и знания этикета.
Но, не имея навыков вежливого общения, трудно произвести хорошее впечатление на окружающих. Поэтому родители стараются привить ребенку вежливость с самых ранних лет.
Обучая детей правилам вежливости шаг за шагом, надо проявлять уважение к другим людям своими поступками и своими словами, например, со взрослыми не говорят так, как с приятелями; надо с уважением относиться к имуществу потому, что оно им дорого и они будут огорчены, если его кто-то испортит.
Ребенок – как глина: что слепишь, то и будет. «Шаблон вежливости» – это стиль отношений в семье. Поэтому главный этап в воспитании вежливости ребенка – это демонстрация ему правильного примера взрослыми.
Памятка для родителей «Как помочь ребёнку быть вежливым»
1. В обязательном порядке употребляйте вежливые слова сами в тех ситуациях, где они необходимы.
2. Убедите окружающих ребёнка взрослых сделать использование вежливых слов нормой.
3. Покажите ребёнку «волшебство» вежливых слов: не выполняйте просьбы ребёнка, например, «дай мне», без слов «пожалуйста».
4. Здоровайтесь, прощайтесь и благодарите первыми, не дожидаясь, когда об этом вспомнит ребёнок.
5. Вместе с ребёнком разработайте и утвердите обязательные правила вежливости. 
          6. Учите вежливости вежливо!


